

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 88 (9769)

Среда, 14 апреля 1954 года

ЦЕНА 20 КОП.

Накануне лесосплава

Весна вступает в свои права. Через несколько дней вскроются реки, и тут же начнется меловой сплав леса. Этот период, как всегда, наиболее ответственный в жизни лесозаготовителей и сплавщиков: нужно не упустить ни одного дня, ни одного часа, буквально за два — три для сбросить в воду всю подготовленную к сплаву древесину, избежать каких бы то ни было потерь.

Потребности многочисленных отраслей нашего народного хозяйства в древесине очень велики: лес нужен для расширяющегося строительства в колхозах и МТС, для сооружения жилищ в городах и рабочих поселках, для строительства промышленных предприятий, для шахт и железнодорожного транспорта, для производства предметов народного потребления, в частности мебели, и для многих других целей.

В нынешнюю навигацию по рекам Алтай можно быть сплавлено более семисот тысяч кубометров лесовой древесины. Успешный сплав, являющийся завершающим этапом лесозаготовки, будет зависеть прежде всего от того, как лесозаготовители подготовятся к спуску древесины на воду. В этом отношении халтура не все сделана.

Предприятия треста «Алтайлес» выработали квартальный план вывозки лесовой древесины только на 76,7 процента. Большое количество заготовленной древесины еще не доставлено на погрузку. В местах сплава до сих пор не сосредоточено необходимое количество рабочих силы и механизмов.

Особенно отстает с вывозкой древесины и с осуществлением других мероприятий по подготовке к сплаву Чарышский, Аламбайский, Листвянский, Пыжинский и Дайбовский леспромхозы. Между тем руководители и многие работники треста «Алтайлес» проявляют неоправданное благогуашение, мириясь с отставанием предприятий не принимают действенных мер к устранению недостатков в подготовке к сплаву, главным образом в организации вывозки древесины. Нужно шире использовать опыт передовых лесозаготовительных участков, в частности Сунгайского участка, Тугулукского леспромхоза, где организована круглогодичная вывозка древесины и достигнуто высокопроизводительное использование механизмов.

Предприятия имеют все возможности максимально механизировать работы из броска древесины. Они располагают большим парком тракторов, лебедок и других механизмов. Но еще не изложены у нас антихимикатские настроения. Руководители Аламбайского леспромхоза, например, намерены обойтись на сплаве без механизмов, броску древесины вести вручную. Такая временная тенденция может изнести большой ущерб делу. Странную позицию занимает заместитель управляющего трестом «Алтайлес» т. Голубев, ведающий вопросами сплава. По его мнению, сейчас еще рано сосредоточивать рабочую силу в местах сплава и перевозить механизмы (?!).

Неминимо оставшиеся до вскрытия рек дни должны быть максимально использованы леспромхозами для завершения вывозки древесины в местах сплава, для сосредоточения здесь механизмов, а также большой армии людей, чтобы с первых же дней сплавных работ была обеспечена высокая организованность.

В напряженный первый проведение сплава не должны быть также снижены и темпы заготовок древесины. Работы по сплаву требуют сочетать с валкой леса и с его погрузкой и вывозкой. Нужно всячески изгнать из практики работы лесозаготовителей сезонности. Мы имеем возможность так поставить дело, чтобы все лесозаготовительные процессы полных ходили любое время года.

Задача партийных организаций леспромхозов и сплавных компаний — широко развернуть среди лесозаготовителей и сплавщиков массово-политическую работу, новльческую социалистическое соревнование за повышение производительности труда все коллективы леспромхозов, всех сплавщиков, добиться высокой действенности соревнования, полного выполнения прииманых обязательств. Пол лесозаготовителей и сплавщиков — по-боевому завершить все подготовительные работы к сплаву, максимально использовать каждый день, показать высокую организованность непосредственно на сплаве. Обеспечить проведение навигации в самые сжатые сроки, заложив больше леса Родине!

Общее собрание Академии наук СССР, посвященное 300-летию воссоединения Украины с Россией

Выдающемуся событию в истории нашей Родины — 300-летию воссоединения Украины с Россией было посвящено состоявшееся 12 апреля в Москве общее собрание Академии наук СССР.

В празднично убранном зале Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, где происходило собрание, присутствовало свыше тысячи членов академии. Среди них — прибывшая из Киева делегация Академии наук Украинской ССР представителей всех академий наук братских республик.

Вступительное слово произнес президент Академии наук СССР академик А. Н. Несмеянов. Он сказал:

— Триста лет в единой семье живут два братских народа — русский и украинский, дружба которых имеет глубокие исторические корни. Единство прописоки, общность материальной и духовной культуры обусловили неразрывную близость двух в украинских людях.

Академия Несмеянов говорит о многовековых культурных связях между украинскими и русскими народами. Эти связи находили свое проявление в области просвещения, искусства, живописи, музыки, литературы. История отечественной науки свидетельствует о постоянной и тесной связи между русскими и украинскими учеными.

Ученый огласил адрес от имени Академии наук Украинской ССР, в котором генерал-инженер и техники группы ленинградских фабрик и заводов призвали социалистические обязательства, направленные на дальнейшее повышение производительности труда, улучшение качества продукции.

Ученый огласил адрес от имени Академии наук Украинской ССР, в котором генерал-инженер и техники группы ленинградских фабрик и заводов призвали социалистические обязательства, направленные на дальнейшее повышение производительности труда, улучшение качества продукции.

На общем собрании с докладом «Историческое значение воссоединения Украины с Россией» выступил академик А. М. Панкратов.

С докладом «Экономическое сотрудничество украинского и русского народов» выступил А. М. Румянцев.

Сегодня начинаются сессии отдельных Академий наук СССР, посвященные исторической дате.

(ТАСС).

Общее собрание Академии наук СССР, посвященное 300-летию воссоединения Украины с Россией (1 стр.).

За дальнейшее повышение производительности труда и улучшение качества продукции (1 стр.).

Задерживают весеннюю влагу на полях (1 стр.).

Вызов славгородцев принят (1 стр.).

Соревнование механизаторов Куулунды и Казахстана (1 стр.).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ. О показателях и условиях для отбора участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1954 года по результатам работы в среднем за 1952 — 1953 годы и Выставки 1955 года по результатам работы за 1954 год (2, 3, 4 стр.).

КОНСУЛЬТАЦИЯ. О порядке расчетов с рабочими, специалистами и служащими, отезжающими в МТС, осваивающими целинные и залежные земли (4 стр.).

«Обединиться во имя независимости страны» (4 стр.).

К суду над Моссаддиком (4 стр.).

Против засилья американских монополий (4 стр.).

Открытие в Милане 32-й Международной ярмарки (4 стр.).

Результаты парламентских выборов в Бельгии (4 стр.).

После Международного кинофестиваля в городе Канн (4 стр.).

На первенство мира по шахматам (4 стр.).

Сегодня в номере:



По сбережению влаги других опережай. Борьба за влагу — это борьба за урожай!

Задерживают весеннюю влагу на полях

Быстрый и без потерь сплав древесины по первоначальным и магистральным рекам зависит от тщательной подготовки водных путей — их рачистки, строительства ограждающих сооружений, сбивки бонов, приведения в порядок западней. В текущем году эти работы проведены значительно лучше, чем в прошлом году, в частности Бийской сплавной конторой. Однако нельзя допускать самоуспокоенности. Особенно страдают тайской самоуспокоенностью руководители Барнаульской и Чумышской сплавных контор, хотя ими далеко еще не завершены мелиоративные работы, не закончено сооружение западней, не подготовлен еще полностью бухирный флот.

Время не ждет. Требуется неизменно залерпить все работы, связанные с подготовкой водных путей для беспрепятственного проезда древесины, предотвращающие потерю леса. Следует извлечь серьезные уроки из практики проведения сплава в прошлые годы, когда были допущены немалые потери древесины.

Успех любого дела, как известно, решают люди, кадры. Важнейшее значение имеет своевременное комплектование и расстановка бригад, их всесторонняя подготовка, обеспечение сплавщиков специальной одеждой, инструментом, спасательным инвентарем, тщательным ознакомлением их с правилами техники безопасности. От правильной, четкой организации труда зависит успех лесосплава, и этому должно быть уделено особенно внимание со стороны руководителей сплавных контор и леспромхозов. Руководители обязаны создать условия для того, чтобы все бригады, занятые на сплаве, работали высокопроизводительно.

Важно и необходимо также обеспечить сплавщикам нормальные бытовые условия, чтобы люди были размещены в хорошо подготовленных жилищах, чтобы культура была организована их досуг. Они должны иметь возможность регулярно смотреть кинофильмы, слушать радиопередачи, ежедневно читать газеты. Проявить во всем этом заботу — первостепенная обязанность хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей.

По всему миру проводится задержание талых вод на полях сельхозартели «Переможець». Фото В. Николаева.

За право участия на Выставке

На полях Угловского района развертывается настойчивая борьба за высокий урожай. Тракторные бригады Угловской, Озерно-Кузнецковской и Лаптевской МТС используют все средства задержания талых вод. Механизаторы-кубинцы бригады т. Чедринчикова в короткий срок задержали талые воды на площади 600 гектаров в колхозе имени Молотова.

В сельхозартели имени Калинина влага задержана на площади 1200 гектаров. Успешно проходит эти работы на полях колхоза имени Воронкова и имени Буденного. Механизаторы и колхозники района взяли на себя обязательство — обеспечить задержание талых вод на всей площади земель, предназначенных под весенний сев.

По всему миру проводится задержание талых вод в Рубцовском, Егорьевском, Михайловском районах.

Сейчас на полях Бурлинского района ведет борьба за осуществление взятых обязательств за получение высоких урожаев, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

28 тракторных бригад ведут задержание талых вод на колхозных полях, в большом количестве вывозят минеральные и органические удобрения.

М. МАШИНСКИЙ.

Лебяжинская МТС срывает начало полевых работ

Считанные дни остались до начала весенних полевых работ в колхозах зоны Лебяжинской МТС. Однако половина машин все еще находится на усадьбе станции. Около мастерской лежат кучи неотремонтированного цепного инвентаря. Более того, часть орудий вашихится под снегом на полях. До сих пор продолжают оставаться в мастерских 16 неотремонтированных тракторов, половина из которых — гусеничные.

Удивительная беззаботность проявляет инженеры станции и во многих других вопросах. Чем иначе можно объяснить тот факт, что даже предназначенные для станции машины и инвентарь со складов Сельхознаба вывозятся крайне медленно. Еще не завезено 20 плугов, 30 культиваторов и лущильников.

В нынешнем году МТС в обслуживаемых колхозах обязана освоить 7.243 гектара целинных и залежных земель из 32 тысяч гектаров, в том числе получить под урожай этого года 5.700 гектаров паров и 12.300 гектаров заби.

Хлеборобы Бурлинского района решили приложить все силы, чтобы добиться высокого урожая и завоевать право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Решено в целом по району получить не менее восьми миллионов пудов зерна.

Сейчас на полях Бурлинского района ведет борьба за осуществление взятых обязательств за получение высоких урожаев, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

28 тракторных бригад ведут задержание талых вод на колхозных полях, в большом количестве вывозят минеральные и органические удобрения.

П. ЛАПАЕВ.

Странно ведет себя начальник одного из отрядов т. Пукаев. Его отряд преисполнен выполнить большой объем работ. Однако вместе с освоением целинных и залежных земель тракторы еще не выведены. Ни один центнер горючего не подвезен.

Тов. Пукаев преиспользует это отсутствие к такому важному мероприятию по выполнению урожайности, как задержание талых вод. Он пытается уверить, что задерживать талые воды на целинных и залежных землях бесполезно.

Не готовы к весенним полевым работам тракторные бригады, которые будут работать на старопахотных землях.

Важное значение для бесперебойной работы машино-тракторного парка имеет современный завод горючего в смазочных материалах. В Лебяжинской МТС имеются все условия для создания необходимого запаса их. Можно использовать для этой цели железнодорожный транспорт. Однако за это дело дирекция станции взялась только сейчас, когда оказалось, что на складах станции не имеется автотранспорта для дизельных тракторов.

Не вызывают удовлетворения со складов также колхозы «Большевик», имени Кагановича, имени Буденного и многие другие.

Правления артелей и руководители МТС должны принять необходимые меры для своевременного завоза ядохимикатов, обеспечить полную подготовку семян к посеву.

За дальнейшее повышение производительности труда и улучшение качества продукции

Социалистические обязательства предприятий города Ленинграда

за дальнейшее повышение производительности труда и улучшение качества продукции (1 стр.).

Коллективы заводов «Брасный выборщик» и «Молотовский» выполнили годовой план к 15 декабря, за счет лучшей организации производства с существующими производственными площадями по сравнению с прошлым годом.

Выполнены планы по увеличению выпуска продукции на 20 процентов, повысить производительность труда на 8,5 процента по сравнению с фактическим достижением в 1953 году. Но до сих пор эти бригады не укомплектованы.

Павловский район.

П. ЛАПАЕВ.

запрокатного и проводочно-канатного завода имени Молотова обжаловалась кать дополнительные несколько тысяч тонн горючего производителя, повысить скорость холдингопрокатного оборудования на 30 процентов, автоматизировать производство и контроль стальной ленты и часовских пружин, повысить производительность труда на 6 процентов.

Работники завода «Электросила» имени С. М. Кирова или слово увеличить выпуск турбогенераторов мощностью в 100 тысяч киловатт на 42 процента, сверх плана изготовить турбогенератор мощностью в 50 тысяч киловатт, повысить производительность труда на 9,2 процента по сравнению с прошлым годом.

Высокие обязательства приняли также коллективы кирбюторного завода имени Куйбышева, морского торгового порта. Серебряно-Западного речного пароходства, фабрики имени В. Слуцкой, Охтенского х

